

冷空气要来了 秋老虎说拜拜

21日起，最高气温将下跌至30℃左右

计，明晚，首波冷空气到货，将赶跑“秋老虎”，20日晚，新一轮冷空气接棒而至，最高气温将下跌至30℃左右，秋意渐浓。

受副热带高压影响，晴热高温依旧顽固，闷热难耐。监测实录显示，15日最高气温达34.5℃，出现在衡

山；城区为33℃。17日开始，一股冷空气将自北向南影响我国，位置偏东，而且分裂成两路，17日晚，长驱直入我市腹地，驱热送爽，最高气温将在33℃附近游走。20日晚，第二波较强冷空气将飞抵衡阳，加快推进入秋的步伐。21日起，最高气温将下跌至

30℃左右。两股冷空气联手是否会把衡阳拽入气象意义上的秋天？专家解释称，第二波冷空气尽管势力较强，但缺乏水汽，因此，不会出现明显降水，22日，南海又有热带低压生成，受热带低压外围云系影响，转东北风，且风力将明显加大，秋天脚步声越来越近了。



本报讯(记者 胡亚华) 本周，伴随着两股冷空气接力而至，夏和秋的分界线总算分出高下。气象部门预

我们的节日 中秋

这个中秋 登岛“赏月”好惬意

本报讯(记者 胡亚华) 9月13日晚8时，东洲岛上人潮涌动，一些市民合家出游，登岛赏月观灯，其乐融融。

当晚，夜幕垂临，东洲岛亮化灯饰全部“点亮”，射灯、彩灯交相辉映，灯光夜景犹如缤纷多彩的世界。晚7时过后，从人行风雨廊桥登岛的市民渐渐多了起来，市民结伴出游，登岛“赏月”。据东洲岛景区管理处有关负责人介绍，为维护赏月观灯游览秩序，管理部门做了充分的准备工作，包括组织力量提前清理游道边的枯枝落叶，加大巡查力度，及时杜绝各种安全隐患，为广大市民提供一个最佳的赏月休闲的环境。



9月14日下午，珠晖区实验小学教育集团上托校区组织学生家长举办了一场“齐做手工月饼”的亲子活动，让孩子们在制作过程中体会传统文化魅力。 记者 周志英 通讯员 文志英 摄

文旅部门、旅游机构数据显示——

阖家团圆不一定在家里“宅”

中秋节是人们阖家团圆的传统佳节。不过，正有越来越多的中国人在外庆祝团圆——文旅部门、旅游机构数据显示，在13日至15日的中秋节假期，我国各地居民出游热情高涨，共享天伦并不一定“宅在家里”。

携程旅行网报告称，根据其平台预订情况，今年中秋节假期有25%的游客是情侣出行，21%的游客带着孩子出行，也有12%的游客带父母出行。我国居民在中秋小长假预订的目的地遍布全球88个国家和地区。其中，最受欢迎的国内游目的地包括三亚、北京、成都、上海、西安等；热门出境游目的地则包括日本、泰国、马来西亚、俄罗斯、印度尼西亚等。

假期最热门的目的地城市之一——上海迎来大客流。上海市文

化和旅游局统计15日发布数据显示，中秋节三天假期，沪上160多家主要景区(点)三天累计接待游客278万人次，同比增长26.6%。全市有115家博物馆对公众开放，参观总人次达22.19万，同比增长10%。

记者梳理文旅部门统计发现，文旅融合、寓教于乐的景区及系列活动格外受到市民游客青睐。例如，上海科技馆累计接待游客5.53万人次，增长44.4%；朱家角古镇景区接待游客11.57万人次，增长27.2%；中共一大会址纪念馆、龙华烈士纪念馆等红色旅游目的地亦是游客“爆棚”。

在线旅游平台驴妈妈旅游网梳理其游客数据有类似发现，全国最受欢迎的景区不仅包括满足亲子客群出游的主题乐园，也有相当部分

是历史遗迹、特色文化景区等文旅融合目的地。

旅游平台还介绍，“夜经济”在这个中秋节尤为火爆。在驴妈妈平台上，夜游相关产品预订人次同比增长约44%。上海黄浦江游览、广州珠江夜游、重庆两江夜游尤受追捧。

每年9月第二个周六开幕的上海旅游节今年也正好在中秋节假期中。14日晚间，约30万上海市民及中外游客前往淮海中路观看旅游节开幕大巡游。天上一轮明月，街上花车灯光璀璨，交相辉映热闹非凡。

“只要和家人在一起，无论不在家里庆祝、赏不赏月、吃不吃月饼，都是满满的幸福团圆。”上海市周伟说。

(据新华社)

新闻调查

冗余难用删不净 别让便利成烦心

一家银行十款 App 用户有点晕

转账、叫车、点餐……如今，不少人的日常生活已经与移动互联网应用程序(App)牢牢绑定。工信部数据显示，2018年市场上监测到的移动应用程序数量净增42万款。生活服务类、电子商务类等8类应用下载量超千亿次。在享受指尖便利的同时，一些冗余、删不净的App也将手机“撑”得慢了速度，影响使用体验，为用户带来潜在风险。

用大户。近年来“上个大学，多出一屏App”的戏谑表述虽显得有些夸张，却传递出学生对App冗余的“心累”。

去年底，某大学公寓热水服务中心发布一则通知，称热水系统将升级改造，要更换宿舍内的热水表。升级后原有热水卡无法使用，需下载一个App扫码洗澡，此举引发学生疯狂吐槽。

在应用商城里，记者找到了这款名为“悦享校园”的“洗澡App”，其项目除洗澡外，还有洗衣、饮水、吹风机三项，但评分仅为1.6(5分满分)。与此同时，对于已在多所高校推行、下载排名与评论量均靠前的App，如考核体育锻炼的阳光体育服务平台、教学相关的易班、连接校园无线网络的哆点等，学生用户也是各种“吐槽”。

病 办不了事，信息繁杂难下手

近年来，各地政府部门纷纷推出手机政务软件。“群众少跑腿、数据多跑路”一定程度上确实为人们带来了便利，但在功能进一步完善方面，还有很大提升空间。

此前一次央视采访中，对于“山东政务服务”App频繁闪退问题，主管部门一名工作人员称平时只是管理，没有用过。甚至反问，“谁告诉你这款软件能办事的？”

记者发现，政务App的一大“通病”，是看似将海量服务纳入进来，但页面繁杂无序，想查询往往无从下手。且大多只是做了链接集纳，点击后还要各种跳转、二次登录，并非真正“一网打通”。

2018年，中国软件测评中心对70多家国家部委和32家省级政府、网站政务软件的建设情况进行测试显示，在建设移动手机软件的省部级单位中，39%的单位仅提供基于安卓版的应用，与公众移动端应用现状不匹配。超过40%省部级机构的政务软件存在各种链接失败、兼容性差等不可用的问题。

缠 程序删除不等于账户注销

去年夏天，为了给儿子租借玩具，年轻妈妈小周下载了“玩具超人”App，断断续续用了大半年便不想再用了。然而删除App后，她还是经常收到商家充值优惠的推销短信。

事实上，直接点“X”删除，并不等于和App说“再见”。需要通过注销功能，才能将个人信息从数据库里抹掉。

然而人们想象中一个简单的“注销”，实际却往往被打折了折扣。以“玩具超人”为例，记者没有发现内置注销按钮。联系客服得知，需提供注册手机号，以及之前下过订单的收货人姓名、地址等信息，经核对无误后由人工进行注销，使用者是无法自行注销的。

再如“快手”App，注册时简单绑定手机号即可，想要注销却需依次点击菜单、设置、反馈与帮助、全部问题、账号、注销、注销快手账号等，历经至少七次跳转方能到达“目的地”。

针对用户账户无法注销、有不合理条款、超范围收集资料等问题，今年1月，中央网信办、工信部等4部门组织开展了App违法违规收集使用个人信息专项治理。7月16日，App专项治理工作组发文督促40款存在收集使用个人信息问题的APP尽快整改，墨迹天气、亿通行、扇贝单词等均在名单之中。

(据《北京晚报》)

华兴街道青峰社区： 就业服务宣传送到家门口

本报讯(记者 李建平) 昨日上午，高新区华兴街道青峰社区2019年就业服务宣传活动在延安路香江百货广场举行。

此次活动由高新区民政和社会保障局主办，青峰社区承办，衡阳中才人力资源服务有限公司协办。

据高新区民政和社会保障局负责人介绍，这是高新区今年创新推出的“稳就业、促发展”系

列活动之一。该系列活动充分发挥各街道、社区的工作积极性，基本上做到每个月都有，且内容各有侧重、形式灵活多样，主要为高校毕业生、下岗失业人员、残疾人等各类群体提供就业创业服务，把政策、信息和服务等及时送到群众家门口。

据初步统计，活动当天共发放宣传单500多份，现场接待咨询100多人，收到求职简历33份。

野生动物不可随意捕杀

衡阳县警方连破3起非法狩猎案，4人被采取刑事强制措施

本报讯(记者 姚永军 通讯员 黄周生) 近期，衡阳县公安局对破坏野生动物资源的不法行为重拳出击，持续发力，连续破获3起非法狩猎案件，4人被采取刑事强制措施。

8月30日，渣江派出所接到群众举报：有人在猫公岭地段猎捕野生动物。渣江派出所立即出警，现场抓获犯罪嫌疑人龙某良，缴获猎捕工具一套、猎获野鸡4只。经查：龙某良在晚上使用诱盘播放噪音的形式，驱赶野鸡，待发现后，立即使用强光灯照射的方式促使野鸡瞬间致盲，再用事先准备好的网兜猎捕野鸡。犯罪嫌疑人龙某良因涉嫌非法狩猎罪被依法采取刑事强制措施。

9月8日，金兰派出所接到报案：甘溪村有人在猎捕野生动物。该所民警迅速到达现场，抓获正在猎捕“伴麻拐”的黄某友、黄某春二人，并当场查获猎获物3只。经查，犯罪嫌疑人黄

某友、黄某春采用强光照的方式猎捕蛙类野生动物，准备中秋节食用。经鉴定3只蛙类均为三有保护动物棘腹蛙。犯罪嫌疑人黄某友、黄某春因涉嫌非法狩猎罪被依法采取刑事强制措施。

9月11日，衡阳县森林公安局民警在巡查中发现西渡镇梅花村有人架设丝网猎捕鸟类。经调查走访发现吕某元有重大作案嫌疑。经查，吕某元于今年6月底雇请工人冯某、刘某在梅花村西界路(未通车)两侧架设大量丝网，至民警发现查处时，丝网上猎捕有鸟类野生动物死体5只，且均已高度腐烂，经湖南省野生动物救护中心专家现场鉴定，1只为池鹭、1只为牛背鹭、1只为普通翠鸟，2只不能辨识。日前，犯罪嫌疑人吕某元因涉嫌非法狩猎罪被依法采取刑事强制措施。

衡阳县公安局提醒广大群众，保护野生动物，人人有责。如发现有人非法猎捕、经营贩卖野生动物违法行为，可随时拨打110报警。

开发票可中大奖 最高奖金30万元

个人消费者在我省5个行业开具的发票可参与二次开奖，开奖活动从今年8月1日起至2021年7月31日止

记者日前从国家税务总局湖南省税务局(简称：省税务局)获悉，省财政厅、省税务局联合发出公告，个人消费者在我省餐饮业、住宿业、娱乐业、建筑装饰业和医药及医疗器械专门零售业等5个行业取得的增值税普通发票和电子发票，在产生第一次开奖结果时，可选择填写实名信息参与第二次开奖。二次开奖活动从2019年8月1日起至2021年7月31日止，最高奖金达30万元。

根据公告，个人消费者在我省上述5个行业消费时取得的增值税普通发票和电子发票，可通过“湖南税务”微信公众号的“有奖发票”栏目参与第一次开奖，第一次开奖单笔奖金最高100元，最低5元。符合条件的个人消费者，在产生第一次开奖结果时，可填写个人实名信息参与第二次开奖。

二次开奖活动以现场摇奖的方式进行，现场摇奖时间为每2

个月结束后的第10天(遇法定节假日顺延)，第一期二次开奖现场摇奖活动将于10月10日进行，设一、二、三等奖，奖金分别为30万元(含税，下同)、10万元、5万元。

参与二次开奖，发票抬头上的购买方名称必须与个人身份证上的姓名相一致，因此开发票时不能填写为“个人”。同时，发票票面金额(含税)低于50元(含50元)的普通发票、红字发票、税务机关代开的发票、票面有“收购”字样的发票，以及开奖时已作废的发票等，不能参加二次开奖。中奖者须在开奖之日起60日内(遇法定节假日顺延)携带本人身份证、中奖发票原件、本人银行账户信息等资料前往湖南省税务局兑奖。经核对确认信息无误后，省税务局将在15个工作日内以银行转账方式兑付奖金，并按规定代扣代缴个人所得税。

(据红网)

国家计算机病毒应急处理中心监测发现—— 这十款移动应用违法有害

国家计算机病毒应急处理中心近期在“净网2019”专项行动中通过互联网监测发现，十款违法有害移动应用存在于移动应用发布平台中，其主要危害涉及隐私窃取、私自下载和赌博三类。这些违法有害移动应用具体如下：

- 1.《开心消消消》(版本1.1)、《嗨咕乐》(版本1.0.1)、《蜜蜂优选》(版本2.4.2)、《杨凌旅游》(版本1.1.5)这四款移动应用在用户不知情或未授权的情况下，获取用户个人信息，具有隐私窃取属性。
- 2.《职教云学院》(版本1.0.2)、《时尚快拍》(版本3.6.72)、《水印修图》(版本4.0.91)这三款移动应用均存在捆绑恶意广告插件行为，该插件在后台无提示私自下载推广软件，造成流量损失。

3.《萌犬回家》(版本2.0)、《guess-emoji-challenge》(版本1.1)、《仓库管家》(版本1.0.1)这三款移动应用涉及赌博，通过押点数、斗牌、博彩等形式进行含有赌资往来的赌博活动，涉嫌违法并让用户存在财产风险。

针对上述情况，国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户首先不要下载这些违法有害移动应用，避免手机操作系统受到不必要的安全风险。其次，建议打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能，对手机操作进行主动防御，这样可以第一时间监控未知病毒的人侵活动。

(据新华社)